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ASISTENCIA

–En la ciudad de Paraná, a 19 días del mes de diciembre de 2024,
se reúnen las señoras diputadas y los señores diputados.

–A las 11.23, dice el:

SR.  PRESIDENTE  (Hein)  – Buenos  días,  señores  diputados,  señoras

diputadas y público presente.

Invito a las señoras y señores diputados a tomar asiento en sus bancas

para proceder a registrar la asistencia a través del Sistema Recinto Digital.

SRA. SECRETARIA (Garioni  Orsuza)  –  Señoras y  señores  diputados,  por

favor, sírvanse presionar el botón “habilitar banca” dispuesto en sus pantallas

táctiles para constatar el número de presentes.

–Las  señoras  diputadas  y  los  señores  diputados  registran  su
asistencia.

SRA. SECRETARIA (Garioni  Orsuza)  – Informo,  señor  Presidente,  que se

encuentran presentes 34 señoras y señores diputados.

APERTURA

SR.  PRESIDENTE  (Hein)  –  Con  la  presencia  de  34  señoras  y  señores

diputados, queda abierta la 1ª sesión de prórroga del 145º Período Legislativo.

IZAMIENTO DE LAS BANDERAS

SR. PRESIDENTE (Hein) – Invito a la señora diputada Liliana Salinas a izar la

Bandera Nacional y al señor diputado Bruno Sarubi a izar la Bandera de Entre

Ríos.

–Puestos de pie las señoras diputadas, los señores diputados y el
público presente, se izan las Banderas. (Aplausos.) 

ACTAS

SR. PRESIDENTE (Hein) – Por Secretaría se dará lectura a las actas de la 19ª

sesión ordinaria del  145º Período Legislativo, realizada el  5 de diciembre de
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2024, y de la 5ª sesión especial, llevada a cabo el 10 de diciembre de 2024.

–Se aprueba una moción del señor diputado Rogel en el sentido
de omitir la lectura de las actas y darlas por aprobadas.

VERSIÓN TAQUIGRÁFICA

SR. PRESIDENTE (Hein) –  De acuerdo con lo establecido en el Artículo 116°

del  Reglamento,  se  encuentra  a  consideración  de  la  Cámara  la  versión

taquigráfica correspondiente a la 4ª sesión especial,  llevada a cabo el 26 de

noviembre de 2024.

Si no se formulan observaciones, se va a votar su aprobación. Quienes

estén por la afirmativa, por favor, sírvanse levantar la mano.

–La votación resulta afirmativa. 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Aprobada.

ASUNTOS ENTRADOS

SR. PRESIDENTE (Hein) – Por Prosecretaría se dará cuenta de los Asuntos

Entrados.

Tiene la palabra la diputada Lena.

SRA. LENA –  Señor Presidente: conforme a lo acordado en la reunión de la

Comisión  de  Labor  Parlamentaria,  mociono  que  se  omita  la  lectura  de  los

Asuntos Entrados, quedando las Comunicaciones Oficiales a disposición de las

señoras y señores diputados que requieran copia, y que al resto de los asuntos

se les dé el destino indicado en la nómina, con excepción de los siguientes, que

solicito queden reservados en Secretaría: de los proyectos presentados por las

señoras y señores diputados,  los proyectos  de declaración en el  expediente

27.862, de la diputada Salinas; en el expediente 27.869, de la diputada Todoni; y

en el expediente 27.871, de mi autoría; y también el proyecto de resolución en el

expediente  27.873, de la diputada Romero.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Se va a votar la moción formulada por la diputada

Lena. 
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–La votación resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hein) –  Aprobada. Se procederá respecto de los Asuntos

Entrados conforme a la moción aprobada.

ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE LISTA

SR. PRESIDENTE (Hein) –  Corresponde dar ingreso a los proyectos fuera de

lista.

Tiene la palabra la diputada Lena. 

SRA.  LENA  – Solicito,  señor  Presidente,  que  ingresen  y  se  reserven  en

Secretaría el proyecto de declaración identificado con el número de expediente

27.876, autoría de la diputada Romero; el proyecto de ley, devuelto en revisión,

en  el  expedientes  26.117,  sobre  buenas  prácticas  en  la  utilización  de

fitosanitarios y domisanitarios; y el proyecto de ley,  devuelto en revisión, en el

expediente 27.629, sobre el Presupuesto General de la Administración para el

ejercicio 2025.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Se va a votar la moción formulada por la diputada

Lena. Quienes estén por la afirmativa, por favor, sírvanse levantar la mano.

–La votación resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Aprobada. Ingresan los proyectos mencionados y

quedan reservados en Secretaría.

–A continuación se insertan los Asuntos Entrados fuera de lista:
(inserción.)

HOMENAJES

–Conmemoración de los sucesos del  19 y del  20 diciembre de
2001

SR. PRESIDENTE (Hein) – Corresponde el turno de los homenajes.

Sírvanse, por favor, solicitar la palabra a través del sistema disponible en
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sus monitores.

Tiene la palabra la diputada Cora.

SR. CORA – Buenos días a todas y a todos. 

Señor Presidente: hoy 19 de diciembre y mañana 20, se cumplen 23 años

de  esos  días  fatídicos  que  vivimos  en  nuestro  país  y  en  cada  una  de  las

provincias. El 19 y el 20 de diciembre, para una generación, significó el dolor y la

tragedia  de  un  modelo  de  país  fracasado,  de  años  de  decisiones  políticas

durante la década del 90 que empobrecieron a nuestro pueblo; que significó la

privatización de muchas empresas del Estado, dejando a sus trabajadores en la

calle; que significó el cierre de pequeñas y medianas empresas; y que significó,

año a año, el aumento de la desocupación, de la miseria y del dolor del pueblo

argentino.

El 19 y el 20 de diciembre, explotó la foto, la foto que se llevó la vida de

39 argentinos, de 4 entrerrianos, de 3 paranaenses. Como paranaense, Romina,

Eloísa y José Daniel, no son nombres propios que nos pasen desapercibidos

estos días. Hay familias paranaenses a las que, en estas fechas que son tan

caras al sentimiento en familia, cercanas a la fiesta de Navidad, en aquellos días

les arrebataron la vida de esos miembros de sus familias, algunas de ellas, de

gurisas de Paraná.

Quería ponerle voz a estos días, señor Presidente, porque soy parte de

una  generación  que  le  tocó  vivir  la  década  del  90  siendo  niña,  y  en  esos

primeros  años  de  adolescencia  quizás  no  entendía  muy  bien  qué  pasaba

cuando en Crónica TV pasaban las imágenes de Abuelas de Plaza de Mayo

siendo reprimidas en Capital Federal; ver jóvenes, un poquito más grandes que

yo, saqueando junto a su familia por hambre. Eso no es una película, no es un

documental de Netflix, no es una historia que le pasó a otro país; eso nos pasó a

las y los argentinos.

Y  tuvimos  cinco  Presidentes  en  una  semana,  la  institucionalidad

quebrada; la economía quebrada; jubilados reventando con piedras, con pocas

fuerzas  los  bancos,  ni  siquiera  para  que  les  entreguen  sus  ahorros;  habían
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paralizado las cuentas sueldos también; la banca financiera se la había llevado

toda, completa, y el pueblo entrerriano, el pueblo argentino, hambreado.

La  explosión  de  esa  crisis,  para  muchos  de  nosotros  todavía  niños,

significó advertir que no daba lo mismo ser ciudadano argentino, poner un poco

de cada uno para que las generaciones que vengan no tengan que vivir lo que

vivimos nosotros.

El 27 de mayo del 2003 llegó a esta provincia el primer Presidente electo

después todo ese proceso luego de la renuncia de De la Rúa y de esos cinco

Presidentes. Luego de Duhalde, llegó a la Presidencia de la Nación, con apenas

el  22 por  ciento de los votos,  con muchos menos votos que la  cantidad de

desocupados y hambreados de la Patria, Néstor Carlos Kirchner.

* 02

Y Cuando llegó a esta provincia decidió tomar un crédito para pagar sueldos a

los docentes y a las docentes que hacía más de 6 o 7 meses que estaban en

huelga y,  como en  algunas otras  provincias  también,  aquí  habíamos vivido

meses de Bonos Federales,  esos bonos que significaron la  mitad  del  peso

argentino,  un  peso  argentino  que  ya  nadie  sabía  dónde  conseguirlo.  Y  en

algunas localidades de nuestra provincia se pagaban los servicios en pesos,

pero los asalariados cobraban en bonos. 

Esa tragedia, señor Presidente, a esta entrerriana de 35 años, no se la

contó nadie; la viví en carne propia, con una madre docente desocupada, sin

poder  percibir  salario  y  con  un  padre  desocupado.  Era  una  más  de  esas

entrerrianas que lo habían perdido todo.

Los supermercados eran saqueados,  señor  Presidente,  porque había

fracasado  un  modelo  de  país,  porque  se  había  entendido  que  la  bicicleta

financiera nos iba a salvar a todos; y en contra de la producción, en contra del

trabajo, en contra de las pequeñas y medianas empresas, en contra de los

argentinos,  fracasó ese modelo de país.  Y cada vez que aparecen recetas

mágicas, cada vez que nos dicen que sin ciencia y tecnología, que sin Conicet,

que sin educación, que sin inversión y sin acompañamiento al sector privado

argentino –¡argentino!–, a los millones de argentinos que se levantan todos los

Cuerpo de Taquígrafos Página 5



CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE ENTRE RÍOS

1.ª Sesión de Prórroga VERSIÓN TAQUIGRÁFICA – PRUEBA PRELIMINAR 19 de diciembre de 2024

días en este país para hacerlo grande; que con un Estado chiquito,  con un

Estado que mire para el otro lado, con un Estado que solamente se abrace con

poderosos  del  Norte,  nos  va  a  ir  bien.  Bueno,  lamentablemente  vengo  del

pasado para contarles que eso ya fracasó, y fracasó hace 23 años con una foto

trágica, un 19 y un 20 de diciembre. Y no responsabilizo y me pongo a decir

éste o cuál, porque fue una crisis del sistema político, fue una crisis del sistema

económico,  fueron  decisiones  políticas  de  peronistas  y  fueron  decisiones

políticas de radicales, ¡y explotó todo! Y nos llevó años volver a recuperar el

país; años recuperar el Producto Bruto Interno; años de volver a meter a los

gurises  y  a  los  pibes  adentro  de  las  escuelas,  adentro  de  los  clubes.

Lamentablemente  la  foto  que  vemos  hoy  tiene  mucho  más  que  ver  con

argentinos expulsados de su trabajo, de las escuelas, de las universidades, que

con argentinos adentro de un sistema. 

Por eso, señor Presidente, es que esta convocatoria, este llamado, a 23

años de aquello,  es que no nos olvidemos del  Pocho Lepratti,  que no nos

olvidemos de Romina, que no nos olvidemos de Eloísa, que no nos olvidemos

de José Daniel, que no nos olvidemos de los pibes, de los gurises y gurisas,

jóvenes  y  adolescentes  que  vivimos  la  tragedia  de  un  lugar  en  el  que  los

adultos decidieron mirar para otro lado y nos dieron la peor de las infancias.

Quienes tengan hoy responsabilidades en el Poder Ejecutivo provincial y

nacional, sepan que hace 23 años vivimos tragedia y dolor, esos jóvenes que

tenemos hoy la responsabilidad de contarles a muchos entrerrianos, a muchos

argentinos,  que  los  proyectos  de  bicicleta  financiera,  que  los  proyectos  en

contra de  los  trabajadores y  en contra  de  la  salud,  de  la  educación,  de  la

inversión en ciencia y tecnología de un pueblo, salen mal. Y lo vamos a decir y

lo  vamos  a  pronunciar  la  cantidad  de  veces  que  haga  falta.  Cuidemos  la

institucionalidad de un país, cuidemos la democracia de este país y que esa

democracia sea con un proyecto de país justo, de inclusión, con trabajo, con un

Estado que esté a la altura de su pueblo, solidario como es el pueblo argentino,

y que brinde lo que ese pueblo necesita: salud, educación, inversión, trabajo,

producción. Somos una Argentina, un país y una provincia que, cuando nos
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hemos puesto de acuerdo, hemos hecho grandes cosas.

Miremos ese 19 y 20 de diciembre, señor Presidente, para que nunca

más ese tipo de proyectos de país se lleven la vida de argentinos. Muchas

gracias. 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra el diputado Rogel.

SR.  ROGEL –  Señor  Presidente,  señores  diputados:  yo  sostengo  y  lo  he

conversado en Labor Parlamentaria, me gustaría –es de aprendizaje este año–

que el año que viene sea mejor y el año siguiente mejor, y a los cuatro años de

nuestro mandato, que habremos aprendido un poquito. 

Creo, señor Presidente –en mi experiencia, lo he hablado en la Labor

Parlamentaria–, que los homenajes deberían hacerse en forma propositiva. Ha

hablado  la  diputada  Cora  con  verdad;  yo  he  sido  partícipe  de  esas

circunstancias,  pero no del  gobierno de las cosas,  siempre en un concepto

amplio y democrático. 

Una de las niñas que mencionó acá, que falleció porque la mató una

bala de un policía en esas horas trágicas, como no teníamos que mezclar –es

mi  impresión– la  política,  la  fui  a  visitar  a  Rosario  Romero –mi  amiga,  hoy

intendente  de  Paraná–,  porque  con  ella  fundamos  la  APDH,  la  Asamblea

Permanente de los Derechos Humanos, y la fui a ver para que se hiciera cargo

de la defensa. Era ministro del gobierno radical un señor de apellido Carbó. Así

que para deslindarme de las cosas, para que no se mezclaran, le brindé la

asistencia técnica a la familia. Son amigos míos, militantes de toda la vida, los

Gómez, Eloísa, del Macarone, así que los conozco muy bien y estuve al lado

de ellos como he estado toda mi vida. 

Pero no hay que tentarse en contar la verdad a medias. Se habló –y lo

hizo muy bien la diputada Cora– del modelo económico; del modelo económico

que implantó Carlos Saúl Menem, vamos a ser más concretitos en esto, porque

si no, difundimos las cosas y se dispersan. El peronismo, además de que fue el

que llevó adelante ese modelo con Carlos Saúl Menem, fue quien que gobernó
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la  primera provincia  de la  República Argentina que emitió  bonos,  que tanto

daño le hicieron al país. La primera provincia que tuvo bonos fue La Rioja y acá

pasamos horas terribles con esos Federales.

Por lo tanto, para no contar esa verdad media, hay que decir todo. El

peronismo,  lo  quiero  decir,  porque  ustedes  saben,  como  siempre  digo  y

algunos me cargan con mi madre peronista, nunca voy a ser ni seré gorila, así

que, señores, me parece que hay que contar la verdad total; el peronismo –

decía–  tiene  la  rara  virtud  de  tener  el  primer  Presidente  que  perdió  las

elecciones generales y luego fue designado, habiendo perdido; me refiero a

Eduardo Duhalde. Había perdido las elecciones y bueno, por la reforma y las

maneras de saltear el inconveniente agudo y muy jodido que había, se lo eligió

a Duhalde. Y él, como corresponde, se acercó a Raúl Alfonsín y buscó el apoyo

político que no tenía, porque había perdido las elecciones, le había ganado De

la Rúa. Y De la Rúa lo que no quería hacer era devaluar. Esa es la verdad,

digámoslo con todas las letras, con todos los prejuicios y los prolegómenos que

podemos hablar de De la Rúa, cayó porque no quiso devaluar. Es así. Al no

querer devaluar vino la noche. 

Entonces, señor Presidente, no es que me moleste, estamos en estas

bancas por el  pueblo, ¿no?; pero tratemos que los homenajes nos sirvan a

todos para recordar las cosas buenas que se han hecho este país, que tiene

este país, y las cosas malas recordarlas para que no vuelvan a ocurrir.

Yo viví esas horas drásticas. Estaba acá en la ciudad de Paraná, estuve

acompañando  a  Romina  Iturain  y  conozco  el  proceso.  Incluso  conté  lo  de

Rosario Romero porque es mi amiga y ella se ofreció, yo la llamé, para no

conducir las cosas, y automáticamente se ofreció como abogada en la causa.

Lo último que quiero decir: en Entre Ríos hubo –lo dijo la diputada Cora–

tres muertos. ¿Sabe cuántos hubo en otras provicias? Sé que todavía hay un

claroscuro que  no se ha terminado de dilucidar, pero en Santa Fe –lo anoté

acá para saber– hubo nueve, en la provincia de Buenos Aires, once. Por lo

tanto,  fue  una tragedia nacional  muy jodida.  Pensemos un poquito  más en

nosotros  y  en  el  futuro,  porque  si  nos  vamos  a  quedar  estancados  en  la
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historia, en los malos recuerdos, no nos va a servir de nada.

Yo viví  aquellos momentos con mucha tristeza.  Me acuerdo que con

Sergio Varisco, un militante de 24 horas, al que se le rindió un homenaje aquí

en su  momento, recorríamos las calles y veíamos las necesidades que se

estaban pasando. Así que no fui un partícipe innecesario, al contrario. 

* 03 TC

Me uno, de alguna manera, a las expresiones de Cora; pero hago una sola

salvedad: me gustaría que estos homenajes, en lo posible, los hiciéramos para

la gente en general, que sepan que vivimos en un país hermoso –lo he dicho

muchas veces–, que tiene futuro, que depende de nosotros no volver a cometer

los errores que ya hemos cometido.  Le pido ese favor,  señor Presidente, y

aprovecho para decir,  en este primer año de gestión, que ha sido un buen

Presidente; se lo digo yo que no me juego por nadie en cuestiones directas,

porque para eso está el voto de la gente, pero ha sido un buen Presidente.

Veníamos  de  algunos  desórdenes,  pero  ha  sido  un  buen  Presidente  y  ha

armonizado, en lo posible, los caracteres de cada uno de nosotros. Así que

aprovecho para decir que este fin de año, tenemos una Navidad en puerta,

tenemos un año nuevo por venir;  que sea mejor para todos nosotros y que

nuestras conductas, que nuestras responsabilidades, estén a la altura de las

circunstancias. Muchas gracias, señor Presidente.

–Manifestaciones en la barra.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Por favor, le pido al público presente no debatir.

No habiendo más pedidos del uso de la palabra, quedan rendidos los

homenajes propuestos.

MOCIONES DE PREFERENCIA Y SOBRE TABLAS 

SR.  PRESIDENTE  (Hein)  –  Corresponde  el  turno  de  las  mociones  de

preferencia y de sobre tablas.
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Moción de sobre tablas (Expte. Nro. 26.117)

SRA. SECRETARIA (Garioni Orsuza) – Se encuentra reservado en Secretaría

el  proyecto de ley,  devuelto  en revisión,  referido a las buenas prácticas en

materia de fitosanitarios (Expte. Nro. 26.117). 

SR. PRESIDENTE (Hein) –  Tiene la palabra la diputada Lena. 

SRA. LENA – Mociono, señor Presidente, el tratamiento sobre tablas de este

proyecto de ley. 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Se va a votar la moción de tratamiento sobre tablas

formulada por  la  diputada Lena.  Se requieren los dos tercios de los  votos.

Quienes estén por la afirmativa, por favor, sírvanse  levantar la mano. 

–La votación resulta afirmativa. 

SR. PRESIDENTE (Hein) –  Resulta aprobada. Se procederá conforme a la

moción aprobada.

Moción de sobre tablas (Expte. Nro. 27.629) 

SRA. SECRETARIA (Garioni Orsuza) – Se encuentra reservado en Secretaría

el proyecto de ley, devuelto en revisión, que establece el Presupuesto General

de la Administración para el ejercicio 2025 (Expte. Nro. 27.629). 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra la diputada Lena. 

SRA. LENA – Mociono, señor Presidente, el tratamiento sobre tablas de este

proyecto de ley. 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Se va a votar la moción de tratamiento sobre tablas

formulada por  la  diputada Lena.  Se requieren los dos tercios de los  votos.

Quienes estén por la afirmativa, por favor, sírvanse  levantar la mano. 
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–La votación resulta afirmativa. 

SR. PRESIDENTE (Hein) –  Resulta aprobada. Se procederá conforme a la

moción aprobada.

Moción de sobre tablas conjunta

SRA.  SECRETARIA  (Garioni  Orsuza)  –  Se  encuentran  reservados  en

Secretaría los proyectos de declaración identificados como expedientes 27.862,

27.869, 27.871, 27.876 y el proyecto de resolución bajo número de expediente

27.873.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra la diputada Lena. 

SRA. LENA – Mociono, señor Presidente, el tratamiento sobre tablas de estos

proyectos  de  declaración  y  de  resolución,  y  oportunamente   que  su

consideración y votación se haga en conjunto.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Se va a votar la moción de tratamiento sobre tablas

formulada por  la  diputada Lena.  Se requieren los dos tercios de los  votos.

Quienes estén por la afirmativa, por favor, sírvanse  levantar la mano. 

–La votación resulta afirmativa. 

SR. PRESIDENTE (Hein)  –  Resulta  aprobada.  Se procederá conforme a la

moción aprobada.

CONSIDERACIONES SOBRE TABLAS 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Corresponde considerar los proyectos para los que

se aprobó su tratamiento sobre tablas.
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Consideración (Expte. Nro. 26.117)

SRA. SECRETARIA (Garioni Orsuza) – Se aprobó el tratamiento sobre tablas

del proyecto de ley, devuelto en revisión, referido a las buenas prácticas en

materia de  fitosanitarios (Expte. Nro. 26.117).

–El texto del proyecto puede verse en los Asuntos Entrados fuera
de lista.

SR. PRESIDENTE (Hein) – En consideración.

Tiene la palabra la diputada Lena.

SRA. LENA – Señor Presidente: tal como se acordó en Labor Parlamentaria y

por tratarse de un proyecto que ya fue ampliamente debatido en este recinto,

mociono que se pase directamente a su votación. 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra la diputada Stratta. 

SRA. STRATTA – Señor Presidente:  para  adelantar, tal cual lo hicimos en la

sesión donde se trató este proyecto, que nuestro bloque va a votar dividido,

porque además consideramos que las modificaciones que se hicieron en el

Senado son de forma, no de fondo,  y  que no resolvieron ni  atendieron las

demandas que se hicieron. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra la diputada Cora. 

SRA. CORA – Señor Presidente: como dijo la autoridad de nuestro bloque,

entendemos  que  las  modificaciones  no  hacen,  de  ninguna  forma,  a  una

sustancial modificación de este proyecto que una parte de nuestro bloque ya

había rechazado.

En  esta  oportunidad  quiero  también  agregar  que  muchas  voces  no

fueron escuchadas en esas comisiones y que algunas de las personas que se

acercaron  a  hacer  planteos  concretos,  contundentes  con  papers  científicos

encima,  tampoco  fueron  tenidas  en  cuenta.  Y  quiero  poner  en  valor  la
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representación de nuestra diputada de Gualeguaychú, Lorena Arrozogaray, que

ha escuchado a muchísimas organizaciones que hoy entienden que su voz no

está contemplada en este proyecto.

Por  eso,  señor  Presidente,  una parte  de nuestro bloque no vamos a

acompañar esta iniciativa. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE  (Hein) –  Se va a votar...

–Manifestaciones en la barra.

SR. PRESIDENTE  (Hein)  – Perdón, perdón. Mantengamos el  respeto,  por

favor al público.

–Manifestaciones en la barra.

SR. PRESIDENTE  (Hein) – Se pone a votación la moción formulada por la

diputada Lena, en el sentido de pasar a votar el proyecto de ley. Quienes estén

por la afirmativa, por favor, sírvanse levantar la mano. 

–La votación resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE  (Hein) – Resulta aprobada.

En consecuencia,  se  va  a votar  electrónicamente  el  proyecto  de ley,

devuelto en revisión, aceptando las modificaciones introducidas por la Cámara

de Senadores. Se requiere mayoría absoluta. Sírvanse, por favor, emitir su voto

a través del Sistema Recinto Digital. Queda abierta la votación. 

–Las señoras diputadas y los señores diputados emiten su voto
electrónicamente.

–Manifestaciones en la barra. 

SR. PRESIDENTE  (Hein) – Señores, por favor…

–Manifestaciones en la barra. 

SRA.  SECRETARIA (Garioni  Orsuza)  –  Informo,  señor  Presidente,  que  la

votación ha arrojado el  siguiente resultado:  25 votos  afirmativos y 8 votos

negativos. 
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SR. PRESIDENTE  (Hein) – Queda sancionado. Se harán las comunicaciones

correspondientes.

–Manifestaciones en la barra.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Señores, por favor, mantengamos el respeto…

–Manifestaciones en la barra.

SR. PRESIDENTE (Hein) –  Señores, por favor, mantengamos la compostura.

No  estamos  en  contra  de  las  observaciones,  sí  a  favor  de  las  buenas

costumbres.

* 04 WM

Consideración (Expte. Nro. 27.629)

SRA. SECRETARIA (Garioni Orsuza) – Se aprobó el tratamiento sobre tablas

del proyecto de ley, devuelto en revisión, que establece el Presupuesto General

de la Administración para el ejercicio 2025 (Expte. Nro. 27.629).

SR. PRESIDENTE (Hein) – En consideración.

Tiene la palabra la diputada Lena.

SRA. LENA – Señor Presidente: en igual sentido, como habíamos acordado en

la reunión de Labor Parlamentaria y por tratarse también de un proyecto que ya

fue debatido en este recinto, mociono que se pase directamente a la votación. 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra la diputada Stratta. 

SRA.  STRATTA – Señor  Presidente:  nuestro  bloque,  en  el  momento  del

tratamiento del proyecto de Ley de Presupuesto, se opuso a los Artículos 6º y

7º. Seguimos sosteniendo esa postura; pero como entendemos que se vota a

favor  o  en  contra  de  las  modificaciones  propuestas,  vamos  a  acompañar

haciendo la aclaración que seguimos en disidencia en los Artículos 6º y 7º tal

cual están redactados. Gracias. 
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SR. PRESIDENTE (Hein) – Se deja constancia de la observación.

Se va a votar la moción formulada por la diputada Lena, en el sentido de

pasar a la votación del proyecto de ley. Quienes estén por la afirmativa, por

favor, sírvanse levantar la mano.

–La votación resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Resulta aprobada.

En consecuencia, se va a votar electrónicamente en general el proyecto

de ley devuelto en revisión.  Sírvanse, por favor,  emitir  su voto a través del

Sistema Recinto Digital. Queda abierta la votación. 

–Las señoras diputadas y los señores diputados emiten su voto
electrónicamente.

SRA.  SECRETARIA (Garioni  Orsuza)  –  Señor  Presidente:  informo  que  la

votación  ha  arrojado  el  siguiente  resultado:  33  votos  afirmativos  y  0  votos

negativos.

SR. PRESIDENTE (Hein) –  Resulta aprobado en general. 

De  acuerdo  con  el  Artículo  109º  del  Reglamento,  esta  Presidencia

propone que la votación en particular se haga por capítulo.

Se  va  a  votar  el  Capítulo  I,  que  comprende  los  Artículos  1°  a  26°

inclusive. Quienes estén por la afirmativa, por favor, sírvanse levantar la mano.

–La votación resulta afirmativa, como así también la votación del
Capítulo II, que comprende el Artículo 27°, y del Capítulo III, que
comprende los Artículos 28º a 30º inclusive.

SR. PRESIDENTE (Hein) – El Artículo 31º es de forma. Queda sancionado. Se

harán las comunicaciones correspondientes. 

Consideración de los proyectos de declaración y de resolución

SRA. SECRETARIA (Garioni Orsuza) – Se aprobó el tratamiento sobre tablas

en conjunto de los proyectos de declaración y de resolución reservados en la
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presente sesión, enunciados previamente por esta Secretaría. 

–El texto de los proyectos puede verse en los Asuntos Entrados y
Asuntos Entrados fuera de lista.

SR. PRESIDENTE (Hein) – En consideración en conjunto.

No habiendo pedidos de uso de la palabra, se van a votar los proyectos

de declaración y de resolución para los cuales se aprobó su tratamiento sobre

tablas,  enunciados  previamente  por  Secretaría.   Quienes  estén  por  la

afirmativa, por favor, sírvanse levantar la mano.

–La votación resulta afirmativa.

SR.  PRESIDENTE  (Hein) –  Quedan  sancionados.  Se  harán  las

comunicaciones correspondientes.

–Son las 12.00.

JULIO CÉSAR ORMAECHEA
Director del Cuerpo de Taquígrafos
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